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 16.10.23 -פרוטוקול ישיבת ועד דחופה 

 אורלי, כרמית, נירן, סיגל, גילי, דיטה, לי, אילנית, עדי ותום.   נוכחים:

 

וקבענו פגישה קצרה   8.10.23בעקבות המלחמה נדחתה ישיבת הועד שהיתה אמורה להתקיים ב 

ולתמוך בקהילת מנתחי לאור הארועים האחרונים על מנת לבצע חשיבה משותפת כיצד ניתן לסייע 

 ההתנהגות וכמו כן להורים ומשפחות מיוחדות.   

 

 עדכונים בנוגע לכנס השנתי:  

אך בעקבות המצב הוחלט לדחות את הכנס,  -הסתיימה ההכנה של לוז הכנס וכמו כן מחירון הכנס 

 כרגע המועד אינו יודע , עלינו יהיה להחליט בהמשך. 

להוציא הודעה על דחיית הכנס : לדוברות שתעביר לקהל הרחב וורד תעדכן את המרצים   .1

 עצמם. דיטה תעדכן את טיירה. 

 לכתוב לטיירה שנוכח הנסיבות בארץ אנו נאלצים לדחות את הכנס ונקבע שוב בהמשך.  .2

במידת האפשר ניתן להמשיך את פעילות הכנת הכנס, עבודה על הפוסטרים, על יריד   .3

 התעסוקה, דוכנים ועוד.  

כנס משודר בלבד בזמנים של שגרה, מחשבה נוספת היא להכניס את  עלו מחשבות על  .4

 ההרצאה של מורדי כחלק מהכנס. ויש מחשבות על כמה דברים שניתן לעשות.

 וועדת הכנס תתכנס לשוחח על כך בהמשך ותעדכן.    .5

 

 דיון בנוגע למצב המלחמה ארץ: 

חשיבה משותפת כיצד אנחנו בתור ארגון מנתחי ההתנהגות יכול לסייע.האם אפשר לתת מענה קודם 

כל למנתחי התנהגות ואולי לעוד אוכלוסיות. יש גם דברים שעולים מהשטח, כרגע המצב הוא 

שהחינוך המיוחד אמור לעבוד מצד אחד, ומצד שני יש המון חוסר וודאות איך ניתן לעשות זאת ובכל  

מה מנתחת התנהגות יכולה לעשות כרגע? האם זה  -ההנחיות הן אחרות. יש שאלות כמו אזור

 מתאים להגיע למשפחה הביתה? או לא. האם לטפל או רק לתמוך? 

 

מחר בערב יתקיים ערב מקצועי וחינמי לקהילת מנתחי  - 17.10קיום מפגש מקצועי ב   .1

 ההתנהגות אותו יעבירו קרין שטרן ועו"ס. ויהיה דיון בעקבות המצב. 

 

 מענה למנתחי התנהגות בשטח:  .2

אולי להעביר שאלון למנתחי    -לחשוב קודם מה הצורך של הקהל שלנו גילי מציעה  ●

התנהגות , אולי פוסט בפייסבוק שמזמין אנשים לכתוב מה הם היו רוצים לקבל 

מאיתנו עכשיו.  להגיע לקהל שלנו ולהבין איזו עזרה צרכים ואז לחשוב מה המענה 
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שאנחנו יכולים לתת . אם מפגש זום, או מענה אישי אחד על אחד. עלתה הצעה אולי  

 בזמן ההרצאה מחר להעביר את השאלון לנוכחים ולהתקדם משם. 

סיגל מציעה שמנתחי התנהגות ותיקים יתנו מענה וייעוץ למנתחי התנהגות חדשים  ●

או בכלל לכל מי שרוצה סיוע בשטח או בכלל. הציעה אולי שכמה יתנדבו לפי תחומי  

מומחיות ואז בעצם מנתחי התנהגות יתנו ייעוץ לפי צרכים מסוימים. להציע ליווי יותר 

 הגות. ספציפי להנחיות ספציפיות בניתוח התנ

עולה מהשטח הצורך לתת להורים מענה זמני. בגלל  -קבוצת תמיכה להורים  ●

שהורים נמצאים עם ילדים תקופה ארוכה בבית ללא מסגרות עולה צורך בטיפול,  

בתחום התפקודי, או אפילו לחבר בין מטפלים לבין משפחות שצריכות סיוע בבית. 

 לחבר בין מנתחות ומטפלות לבין משפחות.  

אופרטיבית איך ניתן ליישם? אפשר להשתמש באפליקציה שקוראים לה מנדיי.   ●

המחשבה היא שהיו לנו מנתחי התנהגות שהם מתנדבים אך בפועל איך מחברים בין  

ההורים לבין מנתחי ההתנהגות? רעיון אחד הוא שאפשר לשתף בדרייב את שמות 

נס ולבחור מה  מנתחי ההתנהגות שרוצים לתת מענה ואז לאפשר להורים להיכ

 מתאים להם. מישהו יצטרך לרכז את זה ולהיות הקשר הראשוני עם ההורים.  

 להעביר טופס עם שאלות מנחות בזמן המפגש שיתקיים מחר. ניתן לשאול בטופס: ●

 א. מקום שאתם רוצים לתרום למשפחות  

מה הצרכים שלכם כמנתחי התנהגות? האם ליווי מקצועי , מאמרים,  ב. 

 מידע.  

 ג. האם יש בין החברים מנתחי התנהגות שהם מומחים טראומה וחרדה?  

 ד. האם תרצה להתנדב בקהילה ואם כן לאיזה צורך ? 

כלומר אם מנתח  -עלתה השאלה האם אנחנו יכולים לתת ייעוץ ולטפל בטראומה  ●

להגיע למשפחות ולטפל באנשים לאור המצב הרגיש שקיים במדינה התנהגות יכול 

כעת. בדיון עלתה טענה כי עלינו להיות מקצועים ולכן לדעת אם ביכולתנו לטפל 

עלינו לעודד להתייעץ עם פסיכולוגים המומחים   -בטראומה וכאשר התשובה היא לא 

הוא לא לטפל לטראומה ולשתף אותם בתהליך. כל עוד המטפל יודע שהתפקיד שלו 

בטראומה אלא בתפקודיים ניהוליים שאינם קשורים באופן ישיר לטראומה עצמה. 

 אלא אם כן יש ליווי של מומחים בטראומה.   

 לקיים השתלמות בנושא טראומה וניתוח התנהגות .  -רעיון נוסף  ●
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